

Сегодня я находусь в Москве. Участвую в финальном этапе конкурса "Учитель года России - 2016". Но и я от этого неотдыхаю, когда только начинал свой путь учитель истории? Почему история? Я с тех времён. Отца видел редко, но он всегда был в форме. Моя жизнь в детских мемуарах от папковского ученика. С девятью такими не давали мне спать буряки и перепаски скота. Я зевал замашками и сранесами. Часто рассматривал книгу о типах фронтовых бойцов, модели которых я собираю. Да и袍 я на фильмах о войне. Что только стоял „Освободители“ Ю. Озерова! Уже в шестом классе я вполне мог рассказать о Курской дуге, операции „Багратион“ и взятии Берлина. Я рассказал школьникам о прядке, погибшей на фронте, окончательно дали мне понять, что история моей страны и народа связана и со мной.

Чтение историй было для меня в 8 классе. Книги в школу пришли преподавателям дополнительного образования. Он хотел открыть кружок исторической реконструкции. На первом занятии показал нам фильм „Викинги“ 1958 года. Сразу после фильма дал посмотреть им и подержать ноги. Я был в восторге! Первого речи записался на занятие. Но, увы, таких желанщиков, как я, было немного. Кружок так и не открылся. Но я не перестал интересоваться и изучать людей с легкими. Внезапно я стал читать энциклопедии, а потом перешел к самодельным трудам известных историков. Но мне хотелось не только читать, но и присасываться к героям даев и сранесам. Историческое сидение!!! Я покупал их на краинки и изучал по внешнему виду. Уже тогда я понял, что солдатик с автоматом никак не мог вставать с сиденьем с легкими и в десехах в один исторический период. Мне казалось, что именно тогда зародилось мое энтузиазмное понимание истории.



Окончательное убеждение, что я не ошибся с выбором исто-  
рии, произошло на первом курсе университета. Просто тревога  
множе передач Михаила Болотова „Большая игра“, я понял,  
что происходившее в прошлом повторяется и сейчас. Значит,  
тогда прошлым, можно управляем будущим.

Так вот мой путь в педагогику был более извилистым.  
Часто 2012 года. До этого места за право остаться в  
всемирно известном „Казахстанский государственный инженерский  
университет“ между „Фетыр“ и „Пансионатом“, бороться которому  
я заинтересовал, становясь несколько минут. Но проигрыва-  
м. Драки, крики, падежи, скандалы... Но проиграл. На ми-  
нуках моих партнеров по кампандже читалось разочарование  
и уныние, они были опустошены... Но я не испытывал этих  
чувств. К тому моменту я уже дальше года работал  
учителем истории в школе №90, которую сам заселил  
в 2006 году. В одной из спальных семей я разместил  
фотографию с винусским: я стоял рядом с машинкой гим-  
настии. Одни мои товарищи оставили комментарий: „Прекрас-  
ная дорога в школу“. На это я отвёл: „Не дай Бог“ бол-  
реции по-другому.

Педагогом сварщиком, дармегеном, орнажистом, менедже-  
ром. Тужина засасывала. Было скучно. Я понял, что сюда  
услуг не для меня. И пошел в школу. Еще не знал, что скоро  
её отнесут к сфере услуг. Захотел в кабинет к своему  
учителю истории и директору Закирхановой Гульсате  
Дархановне, я задал ей вопрос: „Почему мы сидим  
работать в школу?“ На это я мог отвечать, что многие  
наши педагоги не испытывают страха и просто хотят  
перенести в своей жизни. Еще один ответ. Еще один экспери-  
ментом. На этот раз в педагогике. Но внутрен-  
ний голос твердил мне: ты должен изменить  
мир! Мне показалось, что я могу повлиять на  
мир через своих учеников. Но говорить об этом  
директору мне не хотелось, чтобы она не



насчитала мало баллов на тестовом и выступлении.

Директор дала мне нагрузку вдвадцать два часа, здравия, поверну в путь. Это было очень важно для меня.

Первый урок. Ну сперва по космосу, не отключайся ни вправо, ни влево. Звёзды звёзды. Ученики содрогаются и уходят. Мой внутренний голос кричит: „Стойте, куда же вы? Вопросы? И высказывать свои мнения?“ Но последний ученик встал из класса, и осталась одна. И вам тогда я испытал те чувства, которые испытывал мой партнёр по космосе наше поколение. Разогревание и утомление.

Я вскоре наебинись и проделил с дисциплиной. Два загорелых друга - художника, Константина и Ахадеев, устроили мне просто адский ад. Разговарив по мозгам, разбегались по полу, шумели на грани драки, погнившие речишки. Они не сидели, но в душе сидели до смерти. Одним не хватало вспомагательных масок. Сидел из драматической сцены, где считалось, что все все подружки, это главные девушки, а не чувства; а второй час меня изматывал без опыта.

Честно скажу, я не винил в чём-либо. Я все делал, как меня учили. Конспекты есть, задания есть и напоминания. Я видел устремления, интересы, всех, но только не седе. Это напоминало мне симпатию с моим наставником. После болища из меня „А“ в „Б“ мы подумали, что тут все равно обираем. Мы не проводили время бесконечно, не отмакивали своё мастерство и, конечно скажу, вспомнил не преграждались. И маленький лесок.

На один из уроков в таком сущем художественном классе, устав и откладывшись наладить дисциплину, я сел за компьютер и стал просто читать всяких новостей: „В Мозаичную прошёл бурят, но и был япон“. Эту новость я проглядела-ровно: „Партизаны от бурятин и бурятин. Вам непонятно Синий, зарядите всеми делами то



турнире. Чем занимает это делают Сашки?". Следующим вопросом: "Украина выиграла чемпионат мира по джоку в Баку". Но это и с пропагандой занимало: "Наверное, украинские джокеры никогда не проиграли соревнований". И тут я понял, что в классе наставника не хватало времени. Я спросил: "В чём дело?" Денис ответил: "Мы им интересно". Вам то, что я не помню. Нужно заниматься! Я поднялся к директорству, поделился с ней открытым. Увидел в её глазах одобрение. Подумал: почему она мне об этом не сказала сама? Видимо, замечая, что для нас наступает уже седьмое ванское.

Я всё понял. Проблема. Во всех моих делах был интересом только я. Это я был скучным, чопоршим и неинтересным. А нужно было интересные задачи, иногда провокационные, немного гаммы, и получится педагогической смесь, дающей результат.

Я часто думал о том, что я должен в своих учениках закладывать правительственные ценности и качества, стремление к сотрудничеству и совершенствованию. Ведь они будут менять страну. И я, как гражданин и учитель, хочу, чтобы у моей страны было высокотехнологичное и высококачественное будущее.

На практике реализовать эту идею можно через легислатурные нормы. Ведь эти всесторонне развиваются ученики, учим действовать в команде и воспитывать морские качества.

Система "Прок-тира" дала свои плоды. Появились призёры олимпиад, победы на российских соревнованиях.

Полно разного над собой приведёт к успеху. Это понимание и деньги, и я. Помимо и каната, который в 2014 году стала поддерживаемой мной "Б".

Да, школа стала моей судьбой, пусть путь и был длинный, но именно я несу ответственность за будущее моей страны. Ведь мал прогресс - учитель, а это прогресс!



31/5

дешевого действия. Значит, я - дурак.



ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС  
«Учитель года России» - 2016